

抗疫工作简报

第二期

石家庄高新区供水排水公司 编印

2021年1月10日

目 录

- 顾全大局共同抢险 连夜鏖战保障民生
——公司协助市供水集团抢修纪实
- 长城医院危急之时伸援手
- 供水厂多措并举积极应对新冠疫情
- 污水处理厂严防严控务求首战必胜
- 工程总公司制订严格疫情防控措施
- 物资设备处倾尽全力保障防疫物资供应
- 后勤处积极行动确保防疫工作落到实处

顾全大局共同抢险 连夜鏖战保障民生

——公司协助市供水集团抢修纪实



1月10日19时许，党委副书记、副总经理周明接到市供水集团紧急求援：在中山路和东二环交叉口以东100米处供水抢修中遇到困难，请求公司支援。周明马上向党委书记、总经理林自强汇报，林自强指示：火速驰援，天明不过宿完

成抢修任务。

本次抢修为中山路和东二环交口东侧一条直径 500 毫米输水钢管的托管焊口开裂造成跑水，供水涉及到 40 多栋住宅楼的 8000 余名居民。在疫情防控非常紧要的关头，居民都滞留在家中，绝不能因为长时间停水造成居民生活困难引发情绪波动，影响社会稳定。副总经理周明和赵增亮带领公司支援小队，按照总经理林自强“必须站在讲政治、顾大局的高度，全力以赴，圆满完成抢修任务”的指示精神，立即展开支援抢修行动。

我们在这次抢修中的主要任务是帮市供水集团把破损管道挖开。管道埋深 6 米多，只能使用大型挖掘设备，而我公司恰恰具备大型挖掘机。在这次协助抢修中，最大的困难是大型挖掘设备的运输问题。自从疫情防控形势变得严峻以来，工程总公司职工 24 小时值守，随时待命，人员不是问题，大型挖掘机就在公司，关键是怎样运送到抢修现场。

迎着料峭的寒风，公司领导多方联系。由于处于疫情防控的紧要关头，各地都采取了严格的封闭措施，且时间紧迫，很难找到运输大型挖掘设备的板车。总经理得知消息后明确指示：要想尽一切办法，不惜一切代价去找车，人员和设备都要尽快赶到抢修现场。经过与六七家有板车的单位沟通联系，终于找到一家单位能够出车，并将 210 钩机运抵施工现场。

从接到通知、联系沟通板车到大型挖掘设备抵达现场，仅用了 1 个多小时。赵利博协调指挥，郭利彬操作 210 大型钩机，范巨澳等协同配合，这些一直在公司坚守岗位的职工

昼夜奋战，抢修现场秩序井然。210 钩机的进场，使得施工进度大大加快。施工过程中，面临着现场作业面窄、驾驶室视野受限等诸多不利因素，非常考验驾驶员的操作能力。郭利彬娴熟的操作技术赢得了市供水集团职工的一致称赞。

第二天早晨 5 点多，经过一夜忙碌，职工们冒着刺骨的寒风修复了破损管道，恢复了供水。出征的将士经过简单洗漱，洗去征尘，又回到了公司。他们稍事休息，参加完集中学习，又赶赴各个值班现场。

这次协助抢修，是对我公司人员和设备的一次大检验。林自强就工程施工曾多次强调，我们一定要有自己大型工程设备，一定要有高素质的工程施工队伍，危急关头要能拉得出来，顶得上去，关键时刻发挥出关键作用。公司职工发扬工人阶级不怕困难、甘于奉献的精神，在这次抢修中充分体现我公司来之能战、战则必胜的能力。

这次协助抢修，是一次理论联系实际的机会。赵增亮在抢修前对参与施工的人员说，要把这次抢修当作一次实战型应急演练，通过抢修作业，练队伍、练作风、练精神，切实提高人员的实际操作能力、提升应急处置能力。这次抢修也确实起到了这样的作用。

这次协助抢修，是供排水精神的充分体现。供排水人是最可爱的人。疫情期间，公司提高站位、顾全大局，涌现出了大量感人的事迹，为夺取疫情防控的全面胜利作出了应有贡献。这就是长期以来养成的大公无私、无私奉献、以厂为家、以身作则的供排水精神。

（刘新喜）

长城医院危急之时伸援手



1月4日我市通报一起新冠肺炎确诊病例。1月5日，公司紧急召开疫情防控工作部署会议，作为区保障民生的供水排水企业，为确保供水安全和污水达标排放，决定对全体职工进行核酸检测。

长城医院与我公司同为市物价协会副会长单位，通过协会领导协调，长城医院表示，供排水企业是关系国计民生的公共事业单位，在当前情况下，供水安全是头等大事，他们将全力支持公司的核酸检测工作。

长城医院领导考虑让我公司职工去医院排队检测可能会出现交叉感染，在检测人员已经严重缺少的情况下，仍然抽调了由长城医院体检中心主任带队的5人检测小组到公司为职工现场检测。

5日14时，长城医院检测人员准时到位，开始了忙碌而又有条不紊的检测工作，职工密切配合，447人，4名检测人员用时一个半小时全部检测完毕。

6日，全市紧急封闭所有小区进行核酸检测，部分职工无法正常到岗，得到的答复是如有核酸检测证明可考虑放行，公司又与长城医院王雷院长沟通，王院长非常肯定地答复：能保证6日晚10点以前出具职工个人检测证明。长城医院在满负荷运载的情况下，人、机器24小时连轴运转，当日，医院出具了公司职工检测报告全部为阴性的纸质版证明，让需要的职工顺利取到了证明，保证了正常到岗。

1月7日，长城医院再次为公司坚守岗位的192位职工进行核酸检测，14时开始，仅用半个小时就完成了全部核酸检测工作。

我们了解到，检测人员从上班到检测时还没有吃午饭，水也没有喝一口。她快速地整理完检测样品，便匆匆赶往下一个目的地，因为她深知肩上的重担：医院接受的市政府下达的3天内10万份核酸检测任务尚未完成。

（刘衡）

供水厂多措并举积极应对新冠疫情

新冠疫情卷土重来，供水厂在公司疫情防控小组的领导下，针对供水厂特殊时期的安全运行及时制订出防控措施，确保全区百姓安全用水。

一、疫情防控管理方面

（一）供水厂按照公司紧急会议精神，认真安排部署，厂区实施封闭式统一管理。运行人员由四班两运转调整为三班两运转。严格落实进出厂登记及审批制度，门卫室设立检查站，对职工及外来人员测温、登记。严格做到“不测体温、不登记”不得入厂上岗。所有人员必须佩戴口罩入内，暂停接待一切来访，外来车辆未经允许一律不得进入厂区，司机及押运人员出示健康码，车辆必须经厂长审批后方可进入厂区。

（二）按照公司疫情防控应急预案要求，对厂区、办公楼、车辆、垃圾箱等进行消毒。

1. 厂内办公楼、垃圾桶、厕所、门岗等人员进出频繁场所每日消毒两次（使用厂内现有次氯酸钠进行稀释消毒），并记录。

2. 楼道和厕所的保洁用具均分开，禁止混用，保洁工作结束后洗手消毒，厕所及办公场所备用洗手液、擦手纸、酒精及厂内配制的消毒剂。

3. 保持办公区环境整洁，每日通风2-3次，每次20分钟左右。

（三）职工外出及信息上报管理：全体职工自觉按公司下达的文件要求认真排查，主动上报行程，涉及相关人员按防控要求主动居家隔离。

（四）供水厂领导 24 小时坚守岗位，及时掌握生产情况、解决相关问题，认真做好疫情防控工作安排。全厂人员以大局为重，不计较个人得失，服从公司整体安排，目前在岗人员实行封闭式管理，吃住在岗，由于运行班组调整为三班两运转，多数人超出正常班次，但没有一人有怨言，集中体现了供排水人敢打硬仗的精神。

（五）加强职工思想教育，不信谣、不传谣，正确对待疫情，做好个人防护，戴口罩、勤洗手，科学预防疫情。居家人员配合社区进行核酸检测，禁止外出。

二、安全生产运行方面

（一）严格按照防疫要求做好职工自身防护，每日进行两次体温检测，确保供水厂生产人员健康安全。生产车间实行指纹门禁封闭管理，非生产人员禁止入内，生产车间每日消毒两次，在岗人员工作期间要全程佩戴口罩。

（二）做好物资储备工作，确保混凝剂、消毒剂、化验试剂等关键生产物资及个人防护用品储备充分，建立防护用品、药剂投加量和储存量统计工作机制，确保关键物资贮量在 15 天以上用量。

（三）强化消毒工艺处理，通过提高二氧化氯投加量及清水池的消毒接触时间，确保出厂水余二氧化氯值符合国家规定。

（四）加强各生产车间的运行巡视，强化对加氯间、进

水仪表间、出厂水仪表间等关键生产车间的设备巡检，认真检查设备，确保消毒设备、在线检测仪表运行正常，发现问题及时上报，确保特殊时期的安全运行。

（五）加强对水源地、供水厂和输配水管网的安全巡查，每日一次。

（六）强化浊度去除，控制滤后水浊度在 0.1NTU 以下，并在常规处理工艺的基础上，增加超滤膜池的深度处理，通过最大限度降低浊度，有效去除细菌及病毒。

（七）严格按照国家标准做好水源水及出厂水的水质检测工作，保障进厂水、出厂水在线监测设施的正常运行，提高出厂水水质化验人工检测频次，由原来的每日一次增加为每日两次，保证出厂水合格率 100%。

（八）做好地下水井的热备工作，进行水污染应急演练，如有水污染突发事件，确保地下水井能正常运行。

目前是疫情防控的关键时刻，供水厂全体人员扎实推进疫情防控工作落实，各项工作有序开展，生产运行平稳，区内供水水质优良，水压稳定。

（翟红娜）

污水处理厂严防严控务求首战必胜

2021年元旦期间，微信工作群里一则藁城区增村镇小果庄村出现新冠确诊病例的消息仿佛在平静水面中投下的一颗炸弹，让大家的神经再次绷紧。

污水处理厂作为保证民生的特殊行业，在严峻的形势下，迅速行动起来，采取强有力的举措，力保生产正常运行。

1月3日：统计元旦期间全厂职工的外出轨迹，精确到区，筛选是否有与确诊病例接触史或在其行动范围内间接接触情况。虽然污水处理厂是公司人数最多的部门之一，但还是以最快的速度准确将统计结果上报至公司。副总经理薛飞、厂长王冰然迅速启动了应急预案，全厂进入一级战备状态。

1月4日：王冰然组织污水处理厂各部门负责人召开疫情防控及工作安排会议：“虽然我们从来没有放松过新冠疫情的防控工作，但是，当前疫情形势越来越严峻，希望全体人员严格遵守公司各项规定，做好个人防护，坚持戴口罩、勤洗手、勤通风、勤消毒、少聚集。同时，网络不是法外之地，请大家不信谣、不传谣、不造谣，共同营造和维护科学防治、理性应对的良好社会氛围。党员干部要保持高度的政治责任感，做到以身作则，发挥党员的先锋模范作用。”污水处理厂各部门在会后及时落实各项工作，忙而不乱。

1月5日：随着新冠确诊病例人数的增加，空气中都是紧张的味道。统计出行情况的反馈速度更快了，下午公司优

先为工程公司、污水处理厂、供水厂安排了核酸检测。污水处理厂将公司购置的口罩全部发放到位。晚上下班时，藁城区已采取封闭式管理，有几位居住在此区域的同事考虑到自己的工作，毅然选择留在厂里。

1月6日：早晨5点，几位同事发出了所住小区已禁止出入而无法正常工作上班的消息。厂区内，一早赶到单位的薛飞、王冰然根据污水处理厂到岗人员情况及时做出工作调整。运行中心微信工作群发出了“力保生产，所有运行人员能到岗位的一定想办法来厂”的通知，下夜班的甲班人员主动请缨自愿留下，以保证污水处理厂的正常运行，其他三个班组人员能出小区的，也在最短的时间内赶到了单位。中午的临时会议上，薛飞指出：“污水处理厂职工的大局意识和奉献精神让我感动，在岗的干部职工要确保污水处理厂的正常运行，保证污水达标排放，这是我们的责任，更是污水人的担当。后勤科要先保证生产一线职工吃饱、穿暖、休息好。非常时期，我们会遇到各种想象不到的困难，但无论多难，都要保障民生……”

所有到岗人员根据厂领导安排，积极接手无法到岗人员的工作，大家献计献策，各项工作有条不紊地推进着：联系厂家补充生产所用药品、配合公司做好各种数据的统计工作、调整运行人员由四班两运转改为三班两运转、设备及配电室的安全检查、食品的采购配送、运行人员休息室和被褥的配发。凛冽的寒风中，身穿防护服的运行人员仔细巡视着工艺和设备……

这份工作岗位上的坚守会成为我们难忘的经历。疫情让

我们亲身感受到中国速度，感受到党和国家对人民生命的重视，感受到供排水公司一直以来对职工家人般的关怀，感受到石家庄人的凝心聚力、团结一致的力量，更加感受到什么是责任和担当。无论前面的路有多艰辛，在公司领导的带领下，我们会服从管理，继续发扬供排水人敢打敢拼的优良作风，团结一心，全力以赴，保障民生，让这些艰难的日子成为每个人生命旅程中最华美的乐章。 （高荣双）

工程总公司制订严格疫情防控措施

1月3日，石家庄新冠肺炎疫情防控形势突然严峻，工程总公司主管副总经理赵增亮根据疫情动态，要求相关部门采取有效的疫情防控措施。

1月4日，公司召开了疫情防控紧急会议，工程总公司及时向全体职工传达会议精神，并对现行的疫情防控措施按照战时状态进行了严密部署，确保各项防疫措施落实到位。

工程总公司要求各部门负责人提高认识，切实负起责任，督促职工严格落实各项防控措施。这次疫情来势凶猛，全体工作人员要以高度负责的精神全方位应对，保持高度警惕，工作中加强防控，工作之外不准外出、集会，保证自身安全。

首先，切断外来传染源传播风险。对外来物品及所有进院车辆喷洒二氧化氯溶液进行消毒；对进院人员进行温度检测、扫码、登记和近期出行踪迹询问，并要求佩戴口罩，有问题人员禁止进院。对于工地临时用工，能停工的暂时停用，必须使用的要执有核酸检测报告。

第二，避免院内人员聚集。食堂就餐严格执行错峰分餐，进入食堂取餐时佩戴口罩。院内工作人员保持1米以上距离，办公室保持室内通风。

第三，加强办公环境消毒。要求院内各部门指定专人负责各自卫生区（含办公区和公共区）的喷洒消毒及记录工作，做到全覆盖无死角，确保消毒措施有效。

第四，做好人员接触情况调查，严防人员流动输入，工程总公司对近期职工和家属出行接触史进行调查登记，对于到过疫情风险区域，或与风险区域人员有接触的情况，采取隔离和核酸检测措施，确保阻断接触性输入。

面对严峻的疫情防控形势，工程总公司职工严防死守，对防疫措施进行了梳理，查漏补，缺严格落实各项疫情防疫措施，争取早日战胜疫情。

（王志建）

物资设备处倾尽全力保障防疫物资供应

俗话说：“人无远虑、必有近忧。”现在的近忧是由于以前没有远虑，现在不远虑会导致日后很多潜在的忧虑。2021年1月3日下午，石家庄市召开应对新冠肺炎疫情工作会议，宣布迅速进入战时状态。1月6日，市政府又紧急宣布在三天内对市区1100万人口全员做核酸检测，小区实行封闭式管理、部分超市停止营业、限制人口流动等一系列的紧急措施，使得这次疫情形势更为扑朔迷离。一时间，繁华的裕华路、中山路不见车辆的踪影，商场、超市更是没有了往日的热闹喧嚣，石家庄不见了往日的车水马龙，这座繁华的省会城市被强行按下了暂停键，一下子变得静悄悄，突如其来的疫情让人猝不及防。

2020年1月份，湖北武汉疫情牵动着全国人民的心，随着武汉疫情得到有效控制，国家逐渐进入复工复产状态。物资设备处圆满完成了此次防疫物资供应任务。正在大家准备庆祝圆满完成任务的时候，公司副总经理赵增亮却对物资设备处提出更高的要求，他说：“疫情虽然暂时得到了有效的控制，但危险并没有完全解除，疫情随时还会爆发，物资设备处对防疫物资储备应始终保持高度备战状态。物资设备处要牢牢掌握疫情防控工作的主动权，做到有备无患，把应对措施做得更充分一些，保证防疫物资应有尽有。面对复杂的疫情形势，要强化底线思维，从最坏处着想、向最好处努力，以更强担当、更大作为履行好物资设备处的职责，这样

才能保证家中有粮，遇事不慌。”

元旦期间，副总经理赵增亮要求物资设备处立即和安全监理处联系，他认为疫情有复发的苗头，要求迅速协商抓紧再订购一批防护物资，不要再出现去年防疫物资缺乏的尴尬局面，物资保障是打赢疫情防控这场战役的基础。

物资设备处与安全监理处多次协商确定防疫物资需求情况后，在货源突然紧缺的情况下迎难而上，多方联系协调到一次性医用口罩、防护服、护目镜、消毒用具等防疫物资，并且主动承担物资的运输和接货工作，确保防疫物资充足，有效保障了公司职工的防疫需求。按照公司领导的要求，防疫物资作为一项长期的必备品足量储备，做好打持久战的准备。1月6日，针对目前市区的管控形势，解决公司的防疫物资货源问题，避免出现防疫被动局面，本着守土有责、守土负责、守土尽责的工作作风，为公司员工构筑起了第一道“安全屏障”。

此时，正是石家庄市实行封闭式管理的关键时期，公司负责的高新区供水排水工作，不容有半点闪失。疫情期间，货源不足，运输严重受阻等实际困难，成为了摆在物资设备处的一个新难题。既要保障供水的正常运行，又要保障污水的达标排放。供水排水所需要的药剂面临着短缺的现象，物资设备处王全、王云山、赵毅牺牲和家人团聚的机会积极联系厂家，想尽一切办法协调药剂运输，比如各污水处理厂所用脱色剂都存在严重缺货的情况，为保证我厂的正常运行，物资设备处多方协调，想尽一切办法，终于在1月7日凌晨在保质保量的前提下及时将脱色剂送到污水处理厂，并连夜

联系所有的厂家必须将药剂按时运送到公司指定地点。目前两厂所需的药剂都能按要求准时送达，有效地保障了供水厂和污水处理厂的正常运转。

疫情发生以来，为做好保障工作，无论是防疫物资储备和采购，还是两厂运行所需要的必备物资采购，物资设备处都及时高效地完成，组织有序，忙而不乱，应对得力，充分满足各部门需求，实现科学合理分配防疫物资，及时供应两厂运行所需物资，为公司的疫情防控工作及安全生产工作奠定了坚实的基础。

（王全）

后勤处积极行动确保防疫工作落到实处

1月4日上午，公司紧急召开新冠疫情防控工作会议，会上强调当前防疫工作是最重要的政治任务，并安排布置相关防控工作。会后，后勤处积极落实各项工作要求，在物资供应、公共区域重点部位管理、食堂卫生防疫管理、体温统计上报等方面抓好落实。

一、做好公共区域、重点部位防疫药品、物资的供应，督促做好相关防控工作。通过区域性定时消毒，阻断病毒与疫情扩散，保障设施正常运行，为广大职工把好防疫关，工作在安全的环境中。

入冬以来，新冠疫情暗流涌动，后勤处提高警惕，为公司各院门卫增加4把测温仪，为物业、营业处、机运处、食堂等单位发放足量酒精、84消毒剂及免洗消毒液，采购了室内外喷雾器共65把。增加了对电梯轿厢、大厅、楼道、食堂等公共区域预防性消毒频次，增加喷洒密度，每天不低于3次，做好相关记录。要求公司公车配备酒精和喷壶，加强消毒，做好人员防护，保障公车出行，严格疫情防控措施，要求出车前后对车辆内、外及门把手等经常接触的部位进行消毒，定期对车体、地下车库固定车位进行喷洒消毒并记录。要求营业处做好外来人员及营业大厅消毒并记录。

加强垃圾分类管理，及时收集，每天清运。废弃口罩设置专门垃圾桶。每天对垃圾存放设施进行一次清洁消毒。延长新风系统工作时间，每天不低于4次通风，每次不低于30分钟，加强通风换气，促进空气流通，保证空调运行正常。

确保卫生间通风、卫生良好，洗手设备正常运行，每日清洁消毒不少于3次，配备足量的洗手液。

二、落实食堂防疫期间防控措施，确保食品安全和就餐安全。供货商每日配送菜品，送至厂区门外由食堂人员接收。如需外出采购，采购人员必须佩戴口罩、手套，避免交叉感染。食堂工作人员外出后，进入操作间必须及时更换工作服。食堂工作人员每日对工作服进行紫外线消毒30分钟，接触物品、进出食堂勤洗手，每次清洗不少于15秒钟。食堂工作人员早、晚检测体温，如有异常及时汇报。食堂操作间、餐厅每天采用紫外线、消毒液两种方式消毒；食堂所用餐、用具每日进行消毒并做好记录。售餐时严格按照要求佩戴厨师服、帽、口罩、手套等防护用品。

启动《食堂疫情防控应急预案》，要求相关人员掌握预案内容，一旦接到有新冠病毒核酸检测阳性样品的通知，及时处置和报告疫情情况，有效预防新冠病毒的传播，最大限度地减轻事故造成的损失，保障职工的生命安全。对于核酸阳性物品，应当按照高新区防控主管部门要求进行处置。

三、及时汇总上报公司各部门职工体温。新冠疫情期间，为保障在岗职工健康安全和公司工作正常进行，根据公司防控方案，要求各部门每天按时上报职工体温，卫生处及时汇总并上报主管领导和综合办。另外，严格掌控各院临时工体温情况，要求物业公司每天对他们做早、中两次检测，按照公司要求上报，要求各属地管理单位做好监管，每天检查，切实掌握即时信息。

疫情来势凶猛，我们只有团结一心，勇于奉献，高度负责，才能做好防控工作，与公司共渡难关。（战加文）